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SESIÓN ESPECIAL N° 07 - NEUQUÉN, diciembre 09 de 20 11 
CONCEJAL PRESIDENTE: Funcionarios, familiares, publico presente muy 
buenos días, gracias. Siendo las 09 horas 51 minutos damos inicio a la Sesión 
Especial número 07 del presente ciclo legislativo. A los efectos de establecer 
el quórum legal, por Secretaría Legislativa se tomará asistencia. - 
SECRETARIO LEGISLATIVO:   
------------------------------------------ - ASISTENCIA - --------------------------------------- 
CONCEJAL ACUÑA, LUIS  ............................. ............................... PRESENTE 
CONCEJAL BAGGIO, FRANCISCO  ....................... ...................... PRESENTE 
CONCEJAL BARRAGAN, ALEJANDRA  ..................... ................. PRESENTE 
CONCEJAL BERMUDEZ, MARCELO GABRIEL  ............... ........... PRESENTE 
CONCEJAL BUFFOLO, MARTA GRACIELA  ................. .............. PRESENTE 
CONCEJAL BURGOS, NESTOR  .......................... ........................ PRESENTE 
CONCEJAL CARNAGHI, MARÍA ANGELICA  ................ .............. PRESENTE 
CONCEJAL CASCINO, FABRICIO  ....................... ........................ AUSENTE 
CONCEJAL CHANETON, JORGE RODOLFO  ................. ............ PRESENTE 
CONCEJAL JALIL, LUIS JULIÁN  ...................... ........................... PRESENTE 
CONCEJAL LAMARCA, MERCEDES  ....................... .................... PRESENTE 
CONCEJAL LOPEZ, LEANDRO  .......................... ......................... PRESENTE 
CONCEJAL MANSILLA, MARIANO  ....................... ....................... PRESENTE 
CONCEJAL MARCHETTI, MARCELO JAVIER  ............... ............. PRESENTE 
CONCEJAL MARTINEZ, NORMAN DARÍO  .................. ................ PRESENTE 
CONCEJAL PAEZ, TERESA DEL VALLE  .................. .................. PRESENTE 
CONCEJAL PILATTI, MARIO ALBERTO  .................. ................... PRESENTE 
CONCEJAL RAUQUE, HUGO VICTOR  ..................... ................... PRESENTE 
CONCEJAL PRESIDENTE:. Con la presencia de 17 concejales vamos a dar 
inicio a esta sesión especial y a los efectos de dar el marco necesario a esta 
sesión que tiene por objeto el acto formal de jura de los concejales electos y 
del intendente electo de la ciudad, le doy pie al locutor para iniciar el acto. 
LOCUTOR: Reiteremos entonces los buenos días y la bienvenida a todos los 
presentes en el marco de esta sesión especial 7 del 2011, en el marco de la 
asunción de las nuevas autoridades. Se encuentra presente como máxima 
autoridad de la provincia la señora Vicegobernadora de la Provincia de 
Neuquén, doctora Ana Pechen, también se encuentra presente la esposa del 
señor presidente, mandato cumplido del Concejo Deliberante, señora Mirta 
Capuccio. A continuación vamos a solicitar, también vamos a anunciar la 
presencia en este recinto de la diputada Alicia Comelli, por otra parte vamos a 
pedir a los asistentes se pongan de pie, a continuación vamos a entonar las 
estrofas del himno nacional argentino y posteriormente haremos lo propio con 
la del himno de la provincia de Neuquén. (se entonan himno nacional versión 
Jairo, himno provincial versión Marite Berbel). Muy bien, señoras y señores 
pueden tomar asiento, continuamos con la sesión. CONCEJAL PRESIDENTE: 
Dando la bienvenida a todos los funcionarios, las autoridades presentes, 
dando la bienvenida a los familiares de quienes hoy comienzan un periodo de 
responsabilidad frente a la comunidad, frente a la ciudad de Neuquén desde 
una banca en este Concejo Deliberante, vamos a dar inicio al momento que 
están esperando y que es una satisfacción poder estar compartiéndolo. 
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Vamos a dar inicio a la Jura por parte de los concejales electos período 2011-
2015, y en primer lugar, como corresponde lo hace, de acuerdo a los títulos 
que emitiera la justicia electoral en virtud de la voluntad popular, quien debe 
hacer el primer juramento es quien encabezo la lista ganadora y acompañada 
por el voto del pueblo de Neuquén, invito al concejal electo Gastón Contardi a 
pasar a presidencia para hacer el juramento de práctica. Concejal electo 
Gaston Contardi, Jurais por  Dios, La Patria y estos Santos Evangelios, 
desempeñar fielmente el cargo de concejal y obrar en un todo de conformidad 
con lo que prescriben la Constitución nacional, la Constitución provincial y la 
Carta Orgánica Municipal? GASTON CONTARDI: Sí, juro. CONCEJAL 
PRESIDENTE: Si así no lo hiciereis Dios y la Patria os lo demanden. Convoco 
al concejal electo a prestar el juramento de forma y por lo tanto lo invito a este 
sitial al concejal Juan Pablo Prezzoli. Juan Pablo Prezzoli, jura por sus padres, 
y los hijos de esta tierra desempeñar fielmente el cargo de concejal y obrar en 
un todo de conformidad con lo que prescriben la Constitución nacional, la 
Constitución provincial y la Carta Orgánica Municipal? JUAN PABLO 
PREZZOLI: Sí, juro. CONCEJAL PRESIDENTE: Si así no lo hiciera el pueblo 
de Neuquén se lo demande. Invito a hacer lo propio al concejal Juan José 
Dutto. Juan José Dutto, jura por Dios, la Patria y estos Santos Evangelios 
desempeñar fielmente el cargo de concejal y obrar en un todo de conformidad 
con lo que prescriben la Constitución nacional, la Constitución provincial y la 
Carta Orgánica Municipal? JUAN JOSE DUTTO: Sí, juro. CONCEJAL 
PRESIDENTE: Si así no lo hiciera Dios y el pueblo de Neuquén se lo 
demanden. SECRETARIO LEGISLATIVO: Invitamos a la concejal electa 
Valeria Anahi Neculqueo Quintrileo a prestar juramento. CONCEJAL 
PRESIDENTE: Valeria Neculqueo, jura por Dios, la Patria y estos Santos 
Evangelios desempeñar fielmente el cargo de concejal y obrar en un todo de 
conformidad con lo que prescriben la Constitución nacional, la Constitución 
provincial y la Carta Orgánica Municipal? VALERIA NECULQUEO: Sí, juro. 
CONCEJAL PRESIDENTE: Si así no lo hiciere Dios y el pueblo de Neuquén 
se lo demanden. SECRETARIO LEGISLATIVO: Invitamos al concejal electo 
Rodrigo Osvaldo Llancafilo López a prestar su juramento. CONCEJAL 
PRESIDENTE: Osvaldo Llancafilo, juráis desempeñar fielmente el cargo de 
concejal y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben la 
Constitución nacional, la Constitución provincial y la Carta Orgánica 
Municipal? OSVALDO LLANCAFILO: Sí, juro. CONCEJAL PRESIDENTE: Si 
así no lo hiciere el pueblo se lo demande. SECRETARIO LEGISLATIVO: 
Invitamos a la señora Teresa Rioseco a prestar su juramento. CONCEJAL 
PRESIDENTE: Teresa Rioseco, jura por Dios desempeñar con lealtad el 
cargo de concejal y observar fielmente la Carta Orgánica Municipal? TERESA 
RIOSECO: Sí, juro. CONCEJAL PRESIDENTE: Si así no lo hiciera Dios y el 
pueblo de Neuquén se lo demanden. SECRETARIO LEGISLATIVO: Invitamos 
a la señora Anai Lilien Guillem a prestar su juramento. CONCEJAL 
PRESIDENTE: Concejal electa Anai Guillem, Juráis por la Patria, desempeñar 
fielmente el cargo de concejal y obrar en un todo de conformidad con lo que 
prescriben la Constitución nacional, la Constitución provincial y la Carta 
Orgánica Municipal? ANAI GUILLEM: Sí, juro. CONCEJAL PRESIDENTE: Si 
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así no lo hiciera la Patria os lo demande. SECRETARIO LEGISLATIVO: 
Invitamos al señor Cristian Uriel Hasper a prestar su juramento. CONCEJAL 
PRESIDENTE: Cristian Hasper, Jura por Dios, por sus hijos y los hijos de esta 
tierra desempeñar fielmente el cargo de concejal y obrar en un todo de 
conformidad con lo que prescriben la Constitución nacional, la Constitución 
provincial y la Carta Orgánica Municipal? CRISTIAN HASPER: Sí, juro. 
CONCEJAL PRESIDENTE: Si así no lo hiciera Dios y el pueblo de Neuquén 
se lo demanden. SECRETARIO LEGISLATIVO: Invitamos al señor Ariel 
Eduardo Kogan a prestar su juramento. CONCEJAL PRESIDENTE: Ariel 
Kogan, Juráis por la Patria desempeñar fielmente el cargo de concejal y obrar 
en un todo de conformidad con lo que prescriben la Constitución nacional, la 
Constitución provincial y la Carta Orgánica Municipal? ARIEL KOGAN: Sí, 
juro. CONCEJAL PRESIDENTE: Si así no lo hiciera la Patria os lo demande. 
SECRETARIO LEGISLATIVO: Por el período 2011-2013 se invita al concejal 
Hugo Righetti a presentar su juramento. CONCEJAL PRESIDENTE: Hugo 
Righetti, jura por sus padres, sus hijos y los hijos de esta tierra, desempeñar 
fielmente el cargo de concejal y obrar en un todo de conformidad con lo que 
prescriben la Constitución nacional, la Constitución provincial y la Carta 
Orgánica Municipal? HUGO RIGHETTI: Sí, juro. CONCEJAL PRESIDENTE: 
Si así no lo hiciera el pueblo de Neuquén se lo demande. Me parece que es 
buen momento para brindar un cerrado aplauso y merecido a los señores 
concejales periodo 2011-2015 y al señor concejal periodo 2011-2013, y 
desearles obviamente suerte a los señores concejales. Vamos a tener que 
solucionar un problema ahora, me van a tener que dar un tiempito, tenemos 
las bancas ocupadas, así que llega un momento muy especial y voy a habilitar 
en este preciso momento a los señores concejales, como yo, mandato 
cumplido, queda habilitado el momento para dirigirse a los presentes para 
despedirse o para manifestar lo que deseen. Esta habilitado el uso de la 
palabra. Si nadie dice yo, empiezo a marcar. Concejal López. CONCEJAL 
LOPEZ: No, perdón, pensé que podíamos, los que nos quedamos, hacer un 
homenaje o despedida a quienes se van, pero sino dejamos primero a los que 
están dejando sus bancas y luego le pido que me deje hacer uso de unas 
palabras cortitas, no sé como es el reglamento, presidente.  CONCEJAL 
PRESIDENTE: Bien. Breve nada más es lo que estamos pidiendo, atento a 
que las nuevas autoridades tienen que seguir adelante con este acto. Así que 
queda abierto el uso de la palabra para los señores concejales mandato 
cumplido. Bien, empiezo entonces. Concejal Marchetti. CONCEJAL 
MARCHETTI: Gracias, presidente. Yo pensé que se iba a animar otro, pero. 
La verdad que esto es una mezcla de alegría, de mucha  nostalgia, de haber 
pasado cuatro años maravillosos y no podría haber sido de otra manera si no 
tenemos esta gran familia, en este Concejo Deliberante, que es el personal, lo 
cual enaltece y jerarquiza esta institución tan conocida por la comunidad, para 
ellos mi agradecimiento, mi enorme cariño porque realmente se lo merecen y 
pido un fuerte aplauso porque deben estar entre nosotros, acá. En segundo 
lugar agradecer a mi partido, me siento orgulloso de haber, en estos cuatro 
años, representado a la comunidad y humildemente hicimos lo que podíamos, 
quizás en este Concejo Deliberante se hicieron las cosas muy despacio para 
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algunos, pero hemos llegado muy lejos, y quizás los frutos y los 
reconocimientos los tengamos en un corto plazo. Yo me llevo lo mejor de mis 
compañeros que han formado el equipo en estos 4 años,  me aguantaron 4 
años, para bancarme 4 años realmente es mi reconocimiento, y en cada uno 
de ustedes, a aquellos que representan una misma generación, la veo a 
Mercedes, su fuerza, su honestidad, su garra, veo a Leandro, por ahí con la 
mirada nos entendíamos, o un Bermúdez, presidente, que es un mix de 
verborragia y responsabilidad, pero también, la parte cómica, hace que uno se 
identifique, o un Pilatti que considero que va a ser el concejal que más 
trascendencia va a tener en la historia por su producción. En el caso del Une, 
bueno, esas grandes discusiones con Alejandra, con Mariano, con Pancho, 
pero hay algo que no se negocia y eso lo quiero reivindicar, es la constancia 
de su militancia, eso es lo que tenemos que tener en cuenta todos los 
partidos. Y para cerrar, a mis compañeros que me han bancado estos 4 años, 
en las buenas y en las malas, mi reconocimiento a cada uno de ellos y si me 
permiten en especial a Chito, a Tere y a usted presidente, se han abusado de 
generosidad hacia mí, y de la amistad, así que un agradecimiento grande a 
todos. A los que entran el mayor de los éxitos y cuenten conmigo para lo que 
necesiten, gracias, presidente.  CONCEJAL PRESIDENTE: Gracias, concejal. 
Concejal Pilatti. CONCEJAL PILATTI: Muchas gracias, quiero sumar mi 
agradecimiento en primer lugar al pueblo de la ciudad de Neuquén que me 
honro con su voto y me permitió ejercer esta representación y junto con él en 
particular al partido, el MPN, que también me permitió, fue la base que me 
permitió ocupar esta, asumir esta responsabilidad a partir de un proceso 
donde hubo internas, donde tuvimos grandes discusiones internas y 
finalmente esto resulto. En segundo lugar quiero agradecer a mis compañeros 
de bloque, porque hemos hecho un trabajo interesante, intenso, estos años, 
yo en particular me llevo como recuerdo momentos donde tuvimos una unidad  
humana con Marcelo y Teresa que es un lujo, que es un lujo que se dé en un 
ámbito político, además. Al resto de los concejales que estuvieron durante 
este tiempo mi agradecimiento, mi afecto, y en particular, yo anoche pensando 
que iba a decir, quiero rescatar a dos, que son Marcelo Bermúdez y Mercedes 
Lamarca, porque con ellos dos además de trabajar bien, nos divertimos y eso 
no tiene precio. Y por ultimo al personal del Concejo, que hace una tarea 
titánica, lo que se puede hacer acá tiene mucho que ver con una plataforma 
permanente que la están poniendo día a día los empleados del Concejo, yo 
estuve en el Concejo años atrás y pude apreciar la diferencia, el Digesto que 
tenemos en este Concejo, la gente que tenemos, que permite ubicar 
antecedentes de todos los temas con mucha rapidez, esto es impagable y 
verdaderamente nos permitió hacer un trabajo mucho mejor del que 
podríamos haber hecho, pero además está toda la otra, la base, todos los que 
nos ayudan día a día, bueno, en el caso mío yo tuve un equipo, Silvana, 
Diana, y Valeria que fueron la compañía cotidiana y que tengo un 
agradecimiento infinito hacia ellas, pero a todo el resto, hasta don Pedro que 
le mete al jardín, que le mete con la pintura,  porque ellos permiten que 
nosotros estemos haciendo lo que tenemos que hacer y lo hagamos con 
gusto. Así que solo esto, un gran agradecimiento, hasta siempre. CONCEJAL 
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PRESIDENTE: Concejal mandato cumplido Teresa Páez. CONCEJAL PAEZ: 
Gracias, señor presidente. Bueno, en primer lugar yo quiero agradecer a todos 
mis compañeros que me antecedieron por haberme dado la oportunidad de 
poder ocupar una banca y de servir a toda la ciudadanía de Neuquén, a 
aquellos que me acompañaron con el voto y aquellos que no me 
acompañaron con el voto, porque hemos trabajado en forma incondicional 
para la ciudadanía para mejorar las condiciones de vida y aunque no se vea 
nosotros sabemos que está escrito y está grabado. Al bloque del MPN, a 
todos mis compañeros concejales, que hemos trabajado realmente con mucho 
respeto, no quiero nombrarlos porque no me quiero olvidar de ninguno porque 
realmente se ha trabajado en forma continua y hemos discutido, pero también 
hemos sabido consensuar muchísimas cosas, en el trabajo diario. A mi 
partido, por haber tenido confianza y haberme puesto en una lista, y creo que 
no los he defraudado, junto a todos mis compañeros. A mis hijos, por haberme 
aguantado, a los vecinos de la ciudad de Neuquén porque me han recibido 
con mucho respeto. A todos, realmente hoy es un día y una partida que 
hemos cumplido una etapa pero yo como empleada municipal puedo decir 
que sigo trabajando de la misma forma para la comunidad de Neuquén desde 
el lugar que me va a tocar. Agradecidísima a todos, a mis compañeras que 
han sido, yo quiero decir especialmente a Gladys, a Betty, a Karina, a 
Roberto, a Ricardo, a Bruni y los tengo que nombrar realmente porque 
estuvieron todos los días aguantándome, por ahí mis nervios y mis 
ansiedades para que las cosas salieran bien, a Toto, no me quiero olvidar de 
ninguno, a Miriam, que realmente su trabajo en la calle visitando a la gente ha 
sido extraordinario, a todos ellos, a todos los de mi partido, a toda la 
ciudadanía de Neuquén muchísimas gracias, a todos los concejales con los 
que he compartido todo este tiempo y desearles a todos una felices fiestas y 
que Dios realmente les augure lo mejor a cada uno, gracias. CONCEJAL 
PRESIDENTE: Gracias, concejal. Concejal mandato cumplido, Alejandra 
Barragán. CONCEJAL BARRAGAN: Muchas gracias, señor presidente. 
Acordamos que íbamos a ser muy breves en nuestra intervención y 
obviamente vamos a respetar eso, hemos hablado por cuatro años y muy bien 
y en forma permanente, así que tenemos que ser breves en este momento. 
Yo quiero felicitar a cada uno de los concejales que van a ocupar estas 
bancas, porque en momentos electorales, obviamente que la adrenalina y la 
forma de poder vender cual es la imagen más adecuada y digo vender porque 
muchas veces uno se enoja y en el fondo, obviamente, las cosas pueden 
establecerse de otra manera, quiero felicitarlos de corazón a cada uno de 
ellos, pero además reafirmar que es otro Concejo Deliberante, este. Tiene 
mucho que ver con la impronta que le hemos puesto, y ahí permítanme 
agradecer a mi fuerza política, nosotros tenemos muy pocos años de nacidos 
pero con una impronta muy arraigada en la pelea, en la fuerte convicción que 
Neuquén merece ser vivido desde otro lugar desde que las riquezas naturales 
que nos ha brindado nuestra naturaleza tiene que ver con la perspectiva de 
que nuestro pueblo viva mejor, feliz, que se distribuya distinto el recurso 
económico, que se le dé a cada ciudadano las mismas posibilidades porque 
nos lo merecemos y además porque lo garantizo esta hermosa y rica provincia 
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que tenemos, creo que la administración debe ser mucho más generosa con 
cada neuquino nacido y espero que en estos cuatro años se pueda avanzar 
en ello. Este Concejo Deliberante es muy diferente al que tuvimos cuando 
ingresamos, aquí se resolvió, por forma muy discutida y además en forma 
unánime cambiar la realidad de las irregularidades territoriales que teníamos. 
Cuando asumí esta banca junto a mi fuerza política era natural que ante una 
cuestión de vulnerabilidad social, desapego a las obligaciones, aparecieran 
las  topadoras y los discursos fáciles, este Concejo Deliberante permitió  ya 
que eso no fuera natural, y que mi fuerza política me haya permitido ser parte 
de ello y que además al unísono lográramos los consensos necesarios, para 
que cada uno de los representantes políticos en esta ciudad cuidara hasta el 
vocabulario cuando hablara de una situación de vulnerabilidad, tiene que ver 
con nuestra impronta, y se perfectamente que en pocos años logramos 
reafirmar eso, me parece que ese respeto es el que me voy a llevar, porque 
más allá de los resultados electorales se positivamente que no va a volver a 
ser igual a lo que fue cuando ingresé, y tengo que compartir tres cosas 
maravillosas, fuimos capaces de construir la emergencia habitacional que 
todavía se deben los loteos sociales, todavía está pendiente, la restitución de 
los 11 metros de tierra que le dimos nuevamente a la familia Pili y el poder 
haber llenado el Museo Nacional de Bellas Artes con miles de neuquinos que 
han visto la proyección de la película que marca los juicios a los asesinos de 
la época de la dictadura, así que muchas gracias, orgullosamente he cumplido 
mi deber y un saludo a todos los trabajadores. CONCEJAL PRESIDENTE: 
Gracias. Concejal. Concejal María Angélica Carnaghi, mandato cumplido, no 
cumplido, no, explíquelo usted. CONCEJAL  CARNAGHI: Gracias, señor 
presidente. En primer lugar agradecerle al pueblo de la ciudad, agradecerle a 
mi partido, el MPN, que me han honrado con la posibilidad de esta 
representación en el Concejo Deliberante. Sin duda hay que hacer un 
reconocimiento, y me sumo a las palabras de todos mis compañeros, a todo el 
personal del Concejo Deliberante que hacen posible el desarrollo de la tarea 
que nosotros tenemos que hacer, hemos logrado a partir de su generosidad, a 
partir de su solidaridad, poder elaborar y presentar y aprobar ordenanzas que 
son importantes para cambiar el destino de la ciudad y fundamentalmente 
para mejorar la calidad de vida de todos los vecinos y vecinas. También 
quiero agradecer muy especialmente a las autoridades del Concejo, al amigo 
Chango Burgos, a Palladino, a Mario, a Rodolfo y a todo su equipo porque 
hacen posible que día a día esta institución se prestigie aun más.  Quiero 
también agradecer a los medios de comunicación y a cada uno de los 
trabajadores de prensa que hacen posible a través de sus entrevistas, a 
través de sus investigaciones que nosotros podamos trasmitir a toda la 
comunidad el trabajo que realiza el Concejo Deliberante en pleno, sin duda 
agradecer a todos los concejales, me es muy difícil destacar o mencionar a 
alguno en particular, porque creo que justamente la riqueza que tiene este 
espacio democrático es que ante un mismo problema, desde las distintas 
posiciones, ideologías, vamos buscando y construyendo las soluciones para la 
ciudadanía. Sin lugar a dudas que hemos discutido muchas ordenanzas y 
propuestas pero siempre con un espíritu constructivo, sabiendo que el objetivo 
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común era el objetivo de hacer honor a lo que establece el artículo 67 de la 
Carta Orgánica, que es servir a la comunidad desde estas bancas. Al equipo 
de trabajo, de asesores, secretarios, con el que he trabajado estos años 
también un agradecimiento muy especial porque no solo desde sus ideas, sus 
trabajos, su fuerza, su esmero sino con todo el afecto que me rodean hacen 
posible que uno tenga la fortaleza para seguir trabajando. Y para finalizar, a 
los concejales que asumen que honren el cargo con el que los ha honrado el 
pueblo de la ciudad de Neuquén, muchísimas gracias a todos. CONCEJAL 
PRESIDENTE: Gracias, concejal. Concejal Chaneton. CONCEJAL 
CHANETON: Gracias, presidente. En estos 4 años no perdí las mañas, perdí 
el pelo, eso es lo que me llevo de este Concejo, pero hablando un poquito 
quiero agradecer a mi partido en principio porque ha tenido la confianza de 
que nosotros estemos hoy acá, los concejales del MPN, quiero agradecer a 
los concejales que se quedan, que nos hemos tratado con respeto que fue lo 
más importante, peleando cada uno sus ideales pero siempre con respeto, 
quiero agradecer a mi equipo de trabajo, no voy a nombrar alguno porque 
siempre queda alguno ofendido, quiero también honrar a todo el personal del 
Concejo Deliberante, tuve la oportunidad de saludarlos a casi todos 
personalmente y agradecerles todo lo que nos brindaron en estos 4 años, y 
después quiero agradecer a mi familia, que me bancaron en todo esto y en 
especial a mi esposa y a mis hijos y a usted, muchas gracias. CONCEJAL 
PRESIDENTE: Muchas gracias. Concejal mandato cumplido Hugo Rauque. 
CONCEJAL RAUQUE: Gracias, señor presidente. Solamente agradecerle 
primeramente  a Dios que me dio esta oportunidad de poder estar 4 años 
ocupando un trabajo quizás extraño, ya que tengo de empleado municipal 30 
años de servicio, agradecerle a mi familia también que me permitió bancarme, 
como decía mi par anteriormente, asi también a mi partido que en realidad me 
dio la oportunidad de estar en este lugar, a un hombre que también me dio la 
oportunidad de estar en este lugar como fueron el señor gobernador y en la 
lista al ingeniero José Brillo. Serian muchos los agradecimientos, a mi equipo 
también, a Susana Tobares, Cristina Romero, mujeres que estuvieron al lado 
mío, como a Guillermo Peralta, Griselda Benegas, un hombre que quiero 
destacar que ha trabajado fuertemente dentro del bloque y también 
personalmente como es el compañero Tomas Martínez y se lo quiero 
agradecer grandemente a él, gran puntal de nosotros de diferentes trabajos. 
Así que serian muchas las palabras en agradecimiento, al personal también, a 
las señoras que nos servían el café o nos daban el equipo de mate, quizás 
agradecimiento a ellos, a todos mis pares, si alguna vez lo he ofendido a 
alguien yo solamente le pido disculpas y que me perdonen, quizás como 
decían anteriormente se han discutido ideas, se han discutido proyectos, pero 
siempre en el marco del respeto como siempre ha pregonado nuestro 
gobernador donde hay que construir puentes de diálogos, consensos y no a 
veces la intolerancia y eso hemos visto en este Concejo Deliberante donde se 
han plasmado los trabajos y se han sabido trabajar en conjunto y trabajando, 
con diferentes formas de pensar. Así que les agradezco a todos, al pueblo de 
Neuquén también le pido disculpas por lo que no pude hacer y así también me 
voy tranquilo, contento, viendo a estos jóvenes que van a asumir ahora, en 
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realidad muy jóvenes, pero yo siempre digo que Martin Fierro era un sabio, 
pero siempre tenía al viejo Vizcacha que le enseñaba y cada vez que tenía 
problemas lo iba a consultar a él. Tengo palabras de agradecimiento también 
al ejecutivo provincial, al municipal, con el tema de un trabajo que hicimos en 
el interior, con los concejales de aquel lugar donde vamos a seguir trabajando 
fuertemente, porque yo siempre digo que Dios está en todas partes pero 
atiende en Neuquén, así que me de fuerzas para seguir trabajando y seguir 
trabajando en política que es mi vocación y donde lo haré quizás 
solidariamente donde pueda encontrarme. Así que gracias a todos, pido 
disculpas por los errores, por todo lo que ha pasado en estos cuatro años, si 
he ofendido a alguien, como lo dije anteriormente sepan disculparme, así que 
gracias, señor presidente.   CONCEJAL PRESIDENTE: Concejal mandato 
cumplido Marcelo Bermúdez. CONCEJAL BERMUDEZ: Gracias, señor 
presidente. Bueno también voy a ser breve, hay una persona que debe estar 
muy ansiosa por entrar a este recinto y yo también lo quiero escuchar. Quiero 
agradecer, obviamente al personal municipal, siempre se los he dicho y he 
destacado el nivel de profesionalismo con que trabajan en este Concejo 
Deliberante, a los concejales que me han acompañado en estos años, he 
conocido grandes concejales y he aprendido mucho de ellos también, a mi 
equipo de trabajo, a Carolina, a Mabel, realmente estamos muy agradecidos 
por la atención que nos han dispensado y lo único que nos motivo fue tratar 
de aportar lo mejor para la ciudad, para sus ciudadanos, y creo que en parte 
lo hemos logrado, estamos muy satisfechos con el trabajo que hicimos, y lo 
hicimos también juntamente con otros concejales, sin duda en sus mas y en 
sus menos todos han aportado en las políticas públicos que desde este 
Concejo han surgido y entre ellos, obviamente, uno va generando distinto 
grado de afinidad, por trabajo, o por simpatía, por convicciones y obviamente 
en ese grado de afinidad está Mercedes, está Tere, Mario, Luis Acuña que me 
ayudo muchísimo para sacar el marco regulatorio, esa cosa que quedaba 
pendiente en mi agenda, y obviamente Leandro López que ha sido un gran 
compañero para mí, así que muchísimas gracias, señor presidente, muchas 
gracias a usted por su trabajo y por su  amistad, muchísimas gracias.  
CONCEJAL PRESIDENTE: Muchas gracias, concejal. Concejal López, había 
solicitado intervenir. CONCEJAL LOPEZ: Disculpe señor presidente, me 
quedo, no me estoy retirando, pensé podíamos los que nos quedábamos 
homenajear brevemente a los que se van, dos minutos. Simplemente para 
despedir a esta gente, que hemos compartido dos años de trabajo aquí en el 
recinto, a todos los que fuimos forjando una amistad de compartir tantas horas 
de trabajo, a Tere, a Marcelo, a Mario, a Roli, a Hugo, a Maricha, a Alejandra, 
bueno, a Fabricio Cascino que hoy no está presente y lamento que esto haya 
ocurrido de esta manera, que también es un amigo del alma y obviamente 
hacer hincapié en usted, señor presidente, que también le tengo un gran 
afecto, y despedir con mucho afecto y mucho respeto a mi compañero del 
bloque Marcelo Bermúdez, creo que hay dos personas, en este recinto, que 
me han marcado a mi políticamente y que han sido piedras fundamentales de 
mi corta carrera política, uno de ellos es mi padre Roberto Lujan López, que 
está por ahí atrás en este recinto y otro Marcelo Bermúdez, así que 



  - SESIÓN ESPECIAL N° 7 -   
 
 
 
   
 

 
 
 ES COPIA FIEL                                                     RODOLFO D’ANNA 

       DE SU                                                         DIRECTOR GENERAL LEGISLATIVO 

    ORIGINAL                                                 Concejo Deliberante de la Ciudad de Neuquén 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

9

agradecerles a ellos por todo lo que me enseñaron, por todo lo que me han 
acompañado y desearle a Marcelo el mayor de los éxitos, que seguramente 
va a trabajar para beneficio de la ciudad de Neuquén y que es un honor 
tenerlo dentro de mis pares como amigo y seguramente en el gabinete 
municipal, asi que era simplemente eso y despedir a todos los compañeros 
que se van con mucho afecto, nada más. CONCEJAL PRESIDENTE: Bien, 
antes de tomar los minutos que me corresponden quiero agradecer 
profundamente la presencia de los diputados provinciales, del defensor del 
pueblo, del defensor del vecino de Centenario y amigo, Daniel Egea, lo veo 
allí, gracias por estar, a las autoridades, al secretario de estado, a la diputada 
nacional, sé que me voy a olvidar porque todo lo tiene el locutor, pero quería 
agradecerles profundamente que hayan venido, junto con los amigos, con los 
familiares, a un momento muy especial para todos nosotros, pero muy 
especial para cada uno de los concejales que acaban de tomar juramento. 
Esto es en el marco institucional, en el marco de las instituciones de la 
república y es así como se debe tomar, y por eso me siento agradecido hacia 
ustedes por que hayan llegado hasta este recinto a acompañar desde el 
primer minuto este acto, el doctor Massei, no sé quien más, el intendente 
Rioseco, perdón, vayan levantando la mano y eso me va a ser más fácil, eso 
me pasa por meterme en camisa de once varas, pero en realidad saben cada 
uno de ustedes que les estoy diciendo gracias en nombre del Concejo 
Deliberante, les estoy diciendo gracias en nombre de la institución, les estoy 
diciendo gracias, en definitiva, en nombre de los representantes del pueblo de 
la ciudad de Neuquén, gracias por darle la jerarquía y la calidez a este acto 
institucional, gracias, muy amables. Así que ahora si voy a decirles que 
pongan el reloj porque yo soy larguero y no quiero abusar. Entenderán que es 
un momento muy especial para mí, son cuatro años de este periodo, pero me 
es imposible separar una década en este Concejo Deliberante, llegue  este 
Concejo Deliberante con Juan José Dutto como presidente de bloque allá en 
el 99, así que se me cruzan infinidad de imágenes, de personas, de 
concejales, de personal que se jubilo, e indudablemente me despiertan 
sensaciones encontradas, obviamente, pero es una sensación muy linda, 
tengo tranquilidad y nostalgia, tranquilidad por haber hecho el esfuerzo, no sé 
si el resultado ha sido lo que necesitaba la ciudad, si lo hemos intentado, y ahí 
tengo absoluta tranquilidad, y tengo nostalgia, obviamente, por estos 10 años 
y por este espacio que uno aprendió a querer desde lo edilicio hasta las 
herramientas, indudablemente que a través de su gente. Como voy a hacer 
macanas si nombro a alguien, quiero que sepan cada uno de los trabajadores 
del Concejo Deliberante, cada uno de los colaboradores que me 
acompañaron, cada uno de los protagonistas diarios, el jardinero que está 
atento a la altura del pasto, como el más encumbrado de los asesores que 
está atento a que las normas se redacten como corresponden, con la celosía 
que pone el director de Legislativa para que las formas se respeten, a todos 
muchísimas gracias por todo el trato. Quiero decir que recuerdo a todos los 
concejales, a todos, que tuve la oportunidad de acompañarlos como concejal, 
pero además de presidir el Cuerpo, a todos les quiero agradecer porque me 
enseñaron muchísimo, he aprendido mucho en este tiempo y es una gratitud 
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enorme la que siento. Al pueblo de Neuquén, obviamente, por haberme 
honrado en tres oportunidades con el acompañamiento de su voto, también lo 
voy a hacer por mi partido, saben que soy orgullosamente de la UCR y le 
agradezco profundamente la oportunidad que me dio y saben que voy a 
trabajar para que los jóvenes tengan la misma posibilidad. Agradecer a mi 
familia, mis padres hoy no pueden estar como la vez anterior, pero ellos saben 
que fueron con un faro para mí, a mis hijos, que están casi todos, la policía 
preguntaba cuántos hijos tiene Chango?, no pregunte, no pregunte. A mi 
esposa, que si me ha tenido que soportar y saben los que estamos en política 
que el costo de estar en política lo paga la familia, así que a toda mi familia un 
agradecimiento enorme, a mis padres el respeto, y simplemente en estos 10 
años he participado en este Cuerpo en más de 7 mil normas, entre 
ordenanzas, declaraciones, resoluciones, y comunicaciones. He estado 
sentado en este lugar tratando de conducir, de la mejor manera posible, las 
sesiones en más de 300 oportunidades, pero esto es estadística, esto es 
numero que sirve para decir, acá estuvimos, estuvimos presentes, estuvimos 
dando el presente en cada oportunidad, que no es ni más ni menos que 
cumplir con el deber, no es para un monumento, lo que si me llevo es que 
esta institución, que fue agredida una sola vez, los neuquinos sabemos lo que 
han pasado los edificios públicos en cada manifestación, en una sola 
oportunidad fue agredido el Concejo Deliberante, creo que se gano el respeto 
esta institución porque se convirtió, indudablemente, en un puente entre las 
necesidades de nuestros vecinos y la construcción de las soluciones, por eso 
vayan las felicitaciones a todos y cada uno de los concejales con los que me 
permitieron compartir este periodo porque fueron los verdaderos protagonistas 
en la búsqueda de esas soluciones, así que creo que la institución, o puedo 
convenir que la institución es una institución querida. Hoy 9 de diciembre de 
2011 es un momento muy especial, y acá hay gente que sabe que es lo que 
siento, así que a los presentes, a los concejales, a las autoridades, pero al 
Cuerpo, le quiero pedir un permiso, por última vez, en este 9 de diciembre de 
2011 siendo las 10 horas 54 minutos, con un profundo agradecimiento hasta 
todos los momentos, muchas gracias. Si me permiten quiero tener el honor de 
invitar, como marca la tradición y que es en definitiva el reconocimiento a la 
trayectoria, a la experiencia, pero en este caso coincide con el cargo de 
vicepresidente segundo del Cuerpo, invitar al intendente mandato cumplido 
hoy concejal de la ciudad, al concejal Luis Julian Jalil a asumir la presidencia 
provisional del Cuerpo a los efectos de producir el recambio de concejales y 
que este Concejo Deliberante se dé sus nuevas autoridades. Concejal Jalil si 
es tan amable. CONCEJAL VICEPRESIDENTE SEGUNDO: Muy bien, buen 
día para todos, les digo que, aunque sea brevemente, para mí es un gran 
honor presidir estos momentos, este acontecimiento. Y lo que corresponde es 
que pidamos un breve cuarto intermedio para hacer el recambio concreto, y 
luego continuaremos con la sesión. Bueno, hubo un breve dialoguito acá. 
Autorizado el cuarto intermedio, concejales?, muchas gracias. Señores 
concejales, favor de ocupar sus bancas. Les digo que ya observo flamantes 
concejales ubicados en la banca, como ven ahí el ARI, esta también 
Mercedes Lamarca de Libres del Sur. Muy bien, muchas gracias, continua la 
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sesión, siendo las 11 horas 09 minutos después del breve cuarto intermedio. 
Antes de comenzar con el punto 2 observa que no se callan, muchas gracias. 
Quiero manifestar que se encuentra presente quien termina su mandato como 
intendente municipal el señor Farizano y su esposa a quien pido brindar un 
aplauso. Muy bien, ahora si concretando el Punto Dos vamos a proseguir con 
la elección de autoridades de este Concejo Deliberante. Tiene la palabra el 
concejal Prezzoli del MPN. Perdón, a lo mejor ha sido un error, figura acá, 
oprima nuevamente el botón, concejal. Muy bien ahora si está a consideración 
de los señores concejales y tienen el uso de la palabra. Ha pedido la palabra 
el concejal López de Recrear. CONCEJAL LOPEZ: Gracias, señor presidente, 
entiendo que habiendo asumido en sus bancas los nuevos concejales 
corresponde en este momento votar, elegir las autoridades que van a presidir 
este Concejo, así que ese sentido creo yo que quien debe presidir el Concejo 
debe ser una persona que tenga la capacidad y la aptitud para poder moderar 
los debates, que tenga y garantice la pluralidad de voces, que permita el 
ejercicio de este Cuerpo legislativo y que además de reunir esos requisitos, de 
conocer el reglamento y de ser una persona apta para dirigir el Cuerpo debe 
también estar en sintonía y en acuerdo con el proyecto político del intendente 
de la ciudad, así que como presidente del bloque Nuevo Compromiso 
neuquino es para mi un honor proponer para ese cargo a un amigo, a una 
persona que ha tenido una trayectoria muy importante en la política, que ha 
crecido mucho, desde muy joven en esta actividad y que estoy seguro que va 
cumplir un excelente papel en ese cargo, así que propongo para presidente 
del Concejo Deliberante a Gastón Contardi. CONCEJAL VICEPRESIDENTE 
SEGUNDO: Bien, notando que hay acuerdo se procederá a emitir  el voto de 
los señores concejales, bueno, acá algo está funcionando, algo le va a pasar 
a este pueblo dijo Pilatti, veía que estaba levantando la mano, aparece el 
pedido de la palabra del concejal Kogan del PJ, adelante. CONCEJAL 
KOGAN: Gracias, señor presidente. La Carta Orgánica es muy clara, el 
presidente del Concejo Deliberante tienen que ser mujeres u hombres de la 
fuerza política del intendente y corresponde a esa fuerza política nominarlos, 
así que desde ese punto de vista el bloque del Partido Justicialista no tiene 
más que acompañar, pero al mismo tiempo en el caso del concejal Contardi, 
va a ser un honor, un orgullo y un placer votarlo por la calidad de persona que 
conocemos, así que anticipamos el voto positivo. CONCEJAL 
VICEPRESIDENTE SEGUNDO: Muchas gracias.  Tiene la palabra la 
concejala Lamarca del Movimiento Libres del Sur, adelante concejala. 
CONCEJAL LAMARCA: Gracias, señor presidente, yo quiero adelantar el voto 
positivo del bloque de Libres del Sur para que sea Gaston Contardi quien 
presida este Cuerpo, aparte de una relación y confianza personal, porque nos 
conocemos desde hace muchísimos años, cuando ambos éramos estudiantes 
universitarios, creo que ha habido muchísima claridad con respecto a en quien 
deposita la confianza el recientemente electo intendente de la ciudad para que 
presida este Cuerpo, es la primera vez que el bloque Libres del Sur va a 
acompañar a un presidente de este Cuerpo justamente por eso, porque 
creemos que ha habido total claridad con respecto a quien, en quien deposita 
la confianza el intendente, así que augurando que tenga una buena gestión y 
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felicitándolo por su crecimiento político es que vamos a acompañar a Gaston 
Contardi como presidente. CONCEJAL VICEPRESIDENTE SEGUNDO: 
Muchas gracias, concejala. Tiene la palabra el concejal Acuña del MPN. 
CONCEJAL ACUÑA: gracias, señor presidente. En nombre de nuestro bloque 
el MPN, queremos adelantar nuestro voto positivo para que asuma en la 
presidencia de este Concejo Deliberante de la ciudad de Neuquén el concejal 
Gastón Contardi, obviamente le deseamos el mejor de los éxitos, le pedimos 
el mayor trabajo de consenso para que podamos generar toda la normativa 
legal que nuestra ciudad, nuestros vecinos y vecinas, necesita para poder 
mejorar nuestra calidad de vida, muchísimas gracias, señor presidente. 
CONCEJAL VICEPRESIDENTE SEGUNDO: Gracias a usted, concejal. Tiene 
la palabra el concejal Mansilla de Une. CONCEJAL MANSILLA: Gracias, 
señor presidente. Para manifestar el apoyo del bloque de Une y del Frente y la 
Participación, a la candidatura de Gastón Contardi, sabemos que es una 
prerrogativa, una facultad de la fuerza política mayoritaria, pero queremos, 
especialmente,  felicitarlos por la elección, no puedo dejar de decir que se 
trata de un político joven que tiene una larga trayectoria en nuestra ciudad y 
en nuestra provincia y va a ser una honor tenerlo como presidente de este 
Cuerpo y acompañar para que este Concejo Deliberante este a la altura de lo 
que nuestro pueblo espera, gracias, señor presidente. CONCEJAL 
VICEPRESIDENTE SEGUNDO: Gracias a usted, señor concejal. Tiene la 
palabra la concejala Buffolo de la UCR. CONCEJAL BUFFOLO: Muchas 
gracias, señor presidente. Es para expresar que, bueno, son sentimientos 
encontrados, Gastón me ha acompañado en todas mis campañas políticas 
desde la UCR, hoy lo voy a acompañar yo desde la UCR, como única 
representante de ese partido, y espero, no solamente su muy buena gestión, 
que ya descarto, sino también el acompañamiento para todos nosotros para 
que digamos a la ciudadanía que tenemos un Concejo unido y que puede 
sacar las mejoras ordenanzas y las mejores normas, así que felicitaciones, 
Gastón, creo que es merecido, y lo vamos a acompañar desde la UCR, 
gracias. CONCEJAL VICEPRESIDENTE SEGUNDO: Gracias a usted, señora 
concejala. Muy bien, ahora vamos a proceder con el voto de cada uno de 
ustedes, y digo, por la afirmativa? CONCEJALES: Aprobado. CONCEJAL 
VICEPRESIDENTE SEGUNDO: Aprobado por unanimidad.  Continuando con 
el Punto Dos corresponde votar, elegir al Vicepresidente Primero de este 
Concejo Deliberante. Tienen la palabra los señores concejales. Damos la 
palabra al concejal Dutto de ARI. CONCEJAL DUTTO: Si, señor presidente, 
señores concejales, propongo para el cargo de Vicepresidente Primero de 
este Cuerpo a una persona de amplia trayectoria política en nuestra fuerza, 
amplia trayectoria social en la zona y profesional y que fue muy fructífera en 
todo el tiempo que lo ejerció, se trata de la concejal Anai Guillem. CONCEJAL 
VICEPRESIDENTE SEGUNDO: Muchas gracias, concejal. Tiene la palabra el 
concejal Martínez del PJ. CONCEJAL MARTINEZ: Gracias, señor presidente. 
Es para adelantar el voto positivo y ponerme a disposición a quien va a 
reemplazar o reemplazarme en la vicepresidencia, así que el PJ adelantamos 
el voto positivo, gracias, señor presidente. CONCEJAL VICEPRESIDENTE 
SEGUNDO: Gracias a usted, concejal. Muy bien, se ha agotado, no hay mas 
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pedidos de la palabra por lo tanto procedo a poner a consideración de ustedes 
y digo por la positiva? CONCEJALES: Aprobado. CONCEJAL 
VICEPRESIDENTE SEGUNDO: Por unanimidad queda elegida la 
Vicepresidente Primera. Bien, ahora corresponde, siguiendo con el Punto Dos, 
designar al Vicepresidente Segundo. Tienen la palabra los señores 
concejales. No hay pedidos de la palabra por lo tanto. No funciona esto?, acá 
sale Prezzoli pero va a hablar Righetti parece. Tiene la palabra el concejal 
Righetti del MPN. CONCEJAL RIGHETTI: Si, buenos días. Bueno, el bloque 
del MPN tiene, para nosotros es un honor, quien pueda presidir ese cargo que 
es nuestro compañero, por su historia, por todo lo que ha hecho desde la 
intendencia y desde el Concejo Deliberante, a nuestro compañero, Luis Chito 
Jalil. CONCEJAL VICEPRESIDENTE SEGUNDO: Muchas gracias, concejal. 
Muy bien, tiene el uso de la palabra ahora el concejal del PJ, Kogan. 
CONCEJAL KOGAN: Gracias, presidente. La más estricta tradición 
democrática indica que la primera minoría o la fuerza política que sigue en 
cantidad de concejales a la fuerza que representa al intendente es quien debe 
nominar al Vicepresidente segundo, eso es lo que está haciendo el MPN que 
ocupa ese lugar en este Concejo, así que no tenemos más que acompañar 
esa propuesta. CONCEJAL VICEPRESIDENTE SEGUNDO: Gracias, señor 
concejal. Corresponde poner a votación la propuesta, Por la positiva? 
CONCEJALES: Aprobado. CONCEJAL VICEPRESIDENTE SEGUNDO: 
Aprobado por unanimidad. Muchas gracias. Para agotar el Punto Dos 
corresponde ahora abordar las comisiones del Concejo Deliberante, por lo que 
va a tener la palabra nuestro secretario. Adelante secretario. SECRETARIO 
LEGISLATIVO: Señores concejales, un trabajo previo que se ha presentado 
en Secretaría da como resultado esta propuesta de los miembros que van a 
formar las distintas comisiones. LEGISLACION GENERAL, PODERES Y 
RECURSOS HUMANOS: estará compuesta por los siguientes concejales: 
Juan José Dutto, ARI; Leandro López Nuevo Compromiso Neuquino; Prezzoli 
Juan Pablo, MPN; Jalil Luis Julian MPN; Lamarca Mercedes Mov. Libres del 
Sur; Neculqueo Valeria, NCN; Mansilla Mariano UNE; Martínez Darío PJ; y 
Righetti Hugo MPN. Por razones de tiempo voy a leer todas las comisiones y 
hacemos una sola votación. HACIENDA PRESUPUESTO Y CUENTAS: 
Kogan, Ariel PJ; Neculqueo, Valeria NCN;  Guillem, Anai ARI; Llancafilo, 
Osvaldo MPN; Acuña, Luis MPN; Contardi, Gastón NCN; Buffolo, Marta UCR; 
Righetti, Hugo MPN; Rioseco, Teresa UNE. OBRAS PUBLICAS: Mansilla, 
Mariano UNE; Hasper, Cristian NCN; Contardi, Gastón NCN; LLancafilo, 
Osvaldo MPN; Acuña, Luis, MPN; Prezzoli, Juan Pablo MPN; Dutto, Juan 
José ARI; Martínez Darío PJ; Buffolo, Marta UCR. SERVICIOS PUBLICOS: 
Lopez Leandro, NCN; Righetti, Hugo MPN; Acuña Luis MPN; Lamarca, 
Mercedes Mov. Libres del Sur; Hasper, Cristian NCN; Dutto, Juan José ARI; 
Mariano Mansilla UNE; Francisco Baggio UNE; Ariel Kogan PJ. ECOLOGIA Y 
MEDIO AMBIENTE: Prezzoli Juan Pablo, MNP; Lamarca, Mercedes Mov 
Libres del Sur; Jalil Luis, MPN; Contardi Gastón, NCN; Guillem Anai ARI; 
Neculqueo Valeria NCN; Baggio Francisco UNE; Rioseco Teresa UNE; 
Martínez Darío PJ.  ACCION SOCIAL: Llancafilo Osvaldo, MPN; Jalil Luis 
MPN; Buffolo Marta UCR; Guillem Anai ARI; Hasper Cristian NCN; López 
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Leandro NCN; Rioseco Teresa UNE; Kogan Ariel PJ y Baggio Francisco UNE. 
CONCEJAL VICEPRESIDENTE SEGUNDO: Muy bien, a consideración de los 
señores concejales, votamos, por la afirmativa? CONCEJALES: Aprobado. 
CONCEJAL VICEPRESIDENTE SEGUNDO: Aprobadas las comisiones por 
unanimidad. SECRETARIO LEGISLATIVO: A los efectos de que quede 
registro en Actas se da conocimiento de la nota enviada por el concejal López 
dirigida al presidente para informarle que corresponde que a partir del 9 de 
diciembre del corriente el bloque de Nuevo Compromiso Neuquino (NCN) 
junto con los concejales electos Hasper, Contardi, y Neculqueo va a ser 
constituido. Con respecto a presidencias de bloques el concejal López 
informa: que será el próximo presidente del bloque NCN a partir de la nueva 
integración del Cuerpo. El concejal Jalil informa que la presidencia del bloque 
del MPN va a ser ejercida por el concejal Hugo Righetti, El concejal Baggio 
informa que el UNE va a ser presidido por él. Además informa que la 
denominación del UNE pasa a ser bloque Une, del frente y la participación 
Neuquina. Bloques Unipersonales sigue estando  ejercido por Lamarca en 
Mov Libres del Sur. CONCEJAL VICEPRESIDENTE SEGUNDO: Le damos la 
palabra al concejal Kogan. Adelante. CONCEJAL KOGAN: Gracias, 
presidente, es para informar que el bloque del Partido Justicialista va a estar 
presidido por el concejal Martínez. CONCEJAL VICEPRESIDENTE 
SEGUNDO: Muchas gracias, concejal. SECRETARIO LEGISLATIVO: Tomado 
nota y Buffolo Marta por UCR. CONCEJAL VICEPRESIDENTE SEGUNDO: 
Terminados los informes, por lo tanto. El ARI ha pedido la palabra, por lo tanto 
la concejal Anai Guillem. CONCEJAL GUILLEM: Quería mencionar que el 
presidente de la Coalición Cívica Ari va a ser el concejal Juan José Dutto. 
CONCEJAL VICEPRESIDENTE SEGUNDO: Muchas gracias, concejal. No 
hay más informes, se ha agotado el punto dos, por lo tanto corresponde 
invitar, y corresponde que venga con un fuerte aplauso, el nuevo presidente 
del Concejo Deliberante  Gastón Contardi. CONCEJAL PRESIDENTE: Quiero, 
brevemente, en principio agradecerle al pueblo de Neuquén esta oportunidad 
que me ha dado, agradecerles fuertemente a todos los concejales que han 
dado este respaldo unánime a esta presidencia, agradecerles a todos los 
integrantes de las fuerzas políticas con las que participamos en las 
elecciones, a las autoridades de NCN, al intendente electo Horacio Quiroga 
por este respaldo, a mi familia, a mis amigos, muchas gracias a todos. 
Decirles que esta responsabilidad que me toca asumir, tiene para mí en este 
momento una mezcla de emociones muy fuertes, una alegría enorme, un gran 
sentido de la responsabilidad, más allá de la corta edad con la que me toca 
sumir este cargo con que me han honrado los concejales y el pueblo de 
Neuquén, decirles a los ciudadanos que nos están mirando, nos están 
escuchando, que vamos a trabajar fuertemente para que nos vaya bien a 
todos los concejales y al intendente de la ciudad de Neuquén, porque si le va 
bien a los concejales y al intendente de la ciudad de Neuquén le va a ir bien al 
pueblo de Neuquén y a la ciudad de Neuquén. Quiero, también, hacer un 
agradecimiento muy especial a todos aquellos militantes de las fuerzas 
políticas con las que trabajamos, que recorrieron la ciudad con nuestros 
nombres agradecerles de corazón, muchas gracias por el acompañamiento y 
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por el respaldo. Nuestro gobierno en la ciudad de Neuquén, con su intendente 
y sus secretarios y funcionarios, este espacio político que conduce este 
Concejo Deliberante con sus concejales y colaboradores vamos a trabajar 
también en conjunto con el gobernador de la provincia y la vicegobernadora 
para que les vaya bien y con los diputados de la provincia también, para que 
les vaya bien porque si les va bien a ellos le va a ir bien a la provincia de 
Neuquén. Las mismas palabras expresar en relación a la señora presidente 
de la Nación, a su vicepresidente y a todas las autoridades que les toca 
asumir, desde aquí, desde este lugar de la Patagonia argentina desearles 
mucha suerte, muchos éxitos, y vamos a colaborar en todo lo que podamos, 
porque también si les va a ellos bien le va a ir bien a la República Argentina. 
Sin duda que el momento más importante y el más esperado es porque 
asuma el nuevo intendente de la ciudad de Neuquén, así que yo hasta aquí 
llego en esta sesión, voy a pedir un breve cuarto intermedio en las bancas, 
siendo las 11 horas 23 minutos pedirle a los concejales de la comisión de 
recepción para que entren con el intendente y el gobernador de la provincia, 
para recibirlos en este recinto, muchísimas gracias a todos y mucha suerte a 
los concejales. LOCUTOR: Vamos a solicitar por favor que despejen el pasillo 
así la comisión de recepción puede transitar junto al intendente electo de la 
ciudad. Por favor, necesitamos ese espacio liberado para el tránsito de las 
autoridades, gracias. Insistimos, necesitamos que el pasillo norte se encuentre 
liberado para el tránsito de las autoridades. Están ingresando las autoridades 
al recinto con el acompañamiento de la comisión de recepción. CONCEJAL 
PRESIDENTE: Invito a los presentes a tomar asiento para reiniciar la sesión. 
Voy a pedirles a los camarógrafos, pedirles el espacio, así podemos reiniciar. 
Siendo las 11 horas 43 minutos voy a cederle la palabra al locutor oficial unos 
minutos. LOCUTOR: Vamos a  nombrar a continuación a las autoridades 
electas que se encuentran presentes, el señor gobernador de la provincia de 
Neuquén doctor Jorge Augusto Sapag y la señora Carolina Lanusse; 
Vicegobernadora de la provincia, doctora Ana Pechen; el señor intendente 
municipal licenciado Martin Farizano, también acompañado por su señora 
esposa, el señor intendente electo de la ciudad de Neuquén y la señora 
Marlene Velázquez, también se encuentra presente el presidente mandato 
cumplido Néstor Omar Burgos y la señora Mirta Capuccio, los señores 
ministros del gabinete provincial, diputados provinciales, funcionarios del 
gabinete municipal, fuerzas militares y de seguridad, también se encuentra el 
señor intendente de Cutral Có, Veteranos de Guerra, familiares, invitados 
especiales, entre ellos el vocal del Tribunal Superior de Justicia doctor Oscar 
Massei, presidente del Banco provincia de Neuquén contador Omar Gutiérrez, 
Defensoría del Pueblo doctor Ricardo Riva y doctor Néstor Arce López, 
presidente de Fasemp licenciado Luis Martínez, presidente ADI de Neuquén 
ingeniero Pedro Salvatori, Cónsul General de Chile Roberto Cordero Pinilla, 
también se encuentran presentes Comisiones Vecinales, y público en general, 
y antes de continuar con la sesión con la toma de juramento al señor 
intendente electo periodo 2011-2015, tenemos una carta de salutación 
proveniente de la presidencia provisional del Senado de la Nación, que dice 
textualmente: Señor Intendente de Neuquén, don Horacio Quiroga, le hago 
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llegar mi más cálida felicitación por haber sido electo de la querida ciudad de 
Neuquén, le envío mis más cordiales saludos deseándole el mayor de los 
éxitos en la gestión que usted inicia, en la certeza de que será en beneficio de 
todo el pueblo de la ciudad de Neuquén, un abrazo, José Juan Pampuro, 
presidente provisional Honorable Senado de la Nación Argentina. Ahora si 
continuamos con la sesión especial. CONCEJAL PRESIDENTE: Muchas 
gracias. Vamos a pasar al Tercer Punto del orden del día. Voy a invitar al 
intendente electo, Horacio Rodolfo Quiroga a tomar juramento para su 
asunción como intendente de la ciudad. Señor Horacio Rodolfo Quiroga, juráis 
por Dios, la Patria y estos Santos Evangelios desempeñar fielmente el cargo 
de intendente de la ciudad de Neuquén, y obrar en todo conformidad con lo 
que prescriben la Constitución Nacional, la Constitución Provincial y la Carta 
Orgánica Municipal?   HORACIO RODOLFO QUIROGA: Si, juro. CONCEJAL 
PRESIDENTE: Si así no lo hiciere que Dios y la Patria os lo demanden. 
Habiéndose efectuado el juramento previsto en la Carta Orgánica invito al 
intendente de la ciudad de Neuquén, invito al intendente de la ciudad de 
Neuquén, Horacio Quiroga a hablarle al pueblo de la ciudad de Neuquén. 
Intendente. INTENDENTE RODOLFO QUIROGA: Señor gobernador de la 
provincia doctor Jorge Sapag y su señora esposa, señora Vicegobernadora 
doctora Ana Pechen, señor intendente saliente licenciado Martín Farizano y su 
señora esposa, señor presidente del Concejo Deliberante saliente Néstor 
Burgos y señora esposa, señor presidente del Concejo Deliberante entrante 
Gastón Contardi, señores concejales, representantes de las fuerzas armadas, 
señor General de la VI Brigada, de las fuerzas armadas y de seguridad, 
señores ministros del gobierno provincial, queridos amigos que han venido de 
otros lados desatendiendo sus múltiples actividades para venir acá a 
acompañarme con el afecto y el cariño de tantos años, vecinos de nuestra 
querida ciudad de Neuquén. En el inicio de este discurso permítanme una 
confesión, a pesar de los años que llevo transitando los senderos de la política 
es indescriptible la emoción que siento en este momento, es terriblemente 
difícil encontrar las palabras justas para expresar el profundo orgullo que 
representa para este ciudadano, para este dirigente político, asumir por 
tercera vez como intendente de la ciudad de Neuquén, la capital más 
importante de la Patagonia, por decisión de la sagrada voluntad popular. Una 
vez más un muchas gracias al pueblo de Neuquén por este enorme privilegio 
que me han otorgado. Concibo a la política como una herramienta clave para 
la transformación de la realidad, y la mejor aplicación de esta concepción de la 
política, no hay ninguna duda, puede darse y se debe dar en la escala local. El 
gobierno municipal es siempre la primera instancia a la que acuden los 
ciudadanos para exigir soluciones a los innumerables problemas que 
enfrentan en su vida cotidiana y las demandas que se han ido renovando a 
medida que nos sumergimos en este siglo XXI. Hoy un municipio no puede 
dedicarse solo a regar las calles y a recolectar la basura, por mencionar 
algunas de las responsabilidades tradicionales, hoy es imperioso trabajar en 
otras problemáticas, como por ejemplo el creciente problema de la 
inseguridad, algo absolutamente impensado para mí cuando asumí la primera 
intendencia hacen exactamente 12 años, que pasa?, falta de seguridad, 
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empezamos con las alarmas cuando falta seguridad. Neuquén ha crecido, 
pero voy a volver, voy a hacer reiterativo, el creciente problema de la 
inseguridad algo impensado para mí cuando asumí la primera intendencia 
hace exactamente 12 años, cuando yo era intendente en el 99 si algún vecino 
me hubiera hablado de la seguridad, diría esto no tiene nada que ver conmigo, 
la verdad no es un tema de mi competencia, no es un tema de mi 
responsabilidad, no es mi tema de jurisdicción, pero así es como hemos ido 
descuartizando y desgranando el estado para decir por sobre todas las cosas, 
esto a mi no me corresponde, cuando en realidad la concurrencia y el 
esfuerzo de un estado que no tiene que estar desarticulado ni desmembrado 
nos hace a todos actuar de manera concurrente para solucionar los 
problemas, casi con un criterio de hermandad y de compromiso frente al 
ciudadano que en todo caso es lo más sagrado que tiene una Nación. 
Neuquén ha cambiado y ha crecido a un ritmo vertiginoso en los últimos años, 
hoy la ciudad no es la misma que gobernamos durante el periodo 1999-2007, 
nos esperan nuevos desafíos y estamos dispuestos a asumirlos sin pensar en 
los costos políticos, sino pensando únicamente en la responsabilidad que 
tenemos como gobernantes, con los integrantes del equipo que me 
acompañan estamos plenamente dispuestos a hacer las cosas que sean 
necesarias en defensa del interés común, no venimos a hacernos los 
distraídos frente a los problemas que tiene nuestra ciudad, vamos a tomar 
decisiones, venimos a gobernar. En ese marco consideramos fundamental 
que los depositarios de la voluntad popular emanadas de las urnas, señor 
gobernador, intendentes, diputados provinciales y concejales, impulsemos de 
manera decidida un nuevo contrato social, prescindiendo de nuestras 
pertenencias y orígenes partidarios, tenemos la obligación de enviar un 
mensaje muy claro a la ciudadanía, reivindicamos desde luego, como no 
puede ser de otra manera el dialogo permanente con todas las organizaciones 
sociales, políticas y gremiales, que en este caso quiero hacer un especial 
reconocimiento al dirigente de la Federación de Municipales, acá presente, al 
señor Martínez a quien le agradezco también venir a participar de esta 
asunción, pero, reivindicando ese diálogo permanente con todas las 
organizaciones, como la herramienta más apta para solucionar los conflictos, 
pero tenemos la convicción de que no hay reclamo alguno que autorice a 
vulnerar el derecho de los demás, reconocemos al orden como un punto de 
partida para el desarrollo de una comunidad. Queremos construir la ciudad del 
progreso y del porvenir, esto me hace acordar a ese testimonio de fe que se 
daba en la capitalidad del entonces territorio del Neuquén cuando se la 
traslada de Chos Malal a esta Confluencia, que los considerandos del decreto 
firmado por el entonces Joaquín V. González, ministro del interior, decía, 
merito insigne adquieren los pobladores de ese lugar de la república que por 
su acción benemérita están llamados a constituir la ciudad del progreso y del 
porvenir  y deberá irradiarse de la confluencia de los ríos Limay y Neuquén, 
soberanía y desarrollo para la Patagonia argentina, este es el concepto que 
nos inspira para llevar adelante esta convicción, la ciudad del progreso y del 
porvenir, esto en definitiva es lograr que cada generación de neuquinos viva 
mejor que las generaciones anteriores, y para igualar el acceso a las 
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oportunidades de crecimiento individual y colectivo debemos partir del respeto 
a la ley, el respeto a la ley nos iguala a todos, de lo contrario se impone la 
razón del más fuerte y del más violento, se impone la razón de aquellos que 
se creen con derecho a no tener razón, que tal vez sea una de las arrogancias 
más difíciles y más patológicas que puede tener un ser humano, se impone la 
razón de aquellos que se creen, como decía, con derecho a no tener razón, y 
no es así como funciona la democracia. Uno de los principales objetivos de 
esta gestión que hoy inicia, será recuperar la tutela del estado en el espacio 
público, nadie puede apropiarse de él a su antojo, conveniencia o capricho, el 
interés común siempre debe estar por encima de los intereses particulares y el 
cumplimiento de esta premisa deberá ser uno de nuestros desvelos. Estamos 
convencidos que, y forma parte de nuestra obsesión, de trabajar sin reservas 
para mejorar la calidad de vida de los ciudadanos de Neuquén, nos 
encontraremos en el mismo camino con el gobierno nacional, con el gobierno 
provincial y por supuesto con los distintos bloques que integran este Concejo 
Deliberante, que de alguna manera todos tenemos el mismo norte y la misma 
motivación, que es por sobre todas las cosas, es el profundo amor que 
tenemos por nuestra ciudad de Neuquén, confío que en ese dialogo fecundo 
vamos a poder encontrar, en el convencimiento legítimo y genuino que cada 
uno pueda expresar en este Neuquén maravilloso. Con el gobernador Jorge 
Sapag, que le agradezco que esté hoy acá presente, me une una relación de 
respeto y consideración mutua, construida a lo largo de muchos años pese a 
no pertenecer al mismo partido o espacio político, que llegan en un momento 
en que están tan desdibujados cuando discutimos las cosas importantes, y 
estoy seguro que podremos trabajar de manera franca y sincera, sin 
mezquindades, porque la voluntad popular nos puso en un lugar de 
responsabilidad institucional, donde nuestro único horizonte debe estar 
marcado por el interés común y el bienestar general al cual hice referencia en 
algunos párrafos anteriores, en definitiva gobernador e intendente tienen un 
objetivo compartido, que es lograr que los neuquinos vivan mejor. Con 
relación al gobierno nacional debo decir que con el contundente respaldo, 
formidable respaldo que ha recibido en las últimas elecciones y que el pueblo 
argentino ubicó a la señora presidenta de la República, Cristina Fernández de 
Kirchner, en el rol de estadista y no tengo ninguna duda que va cumplir con 
este mandato con todos los que eligieron en nombre de la representación 
popular por su misma boleta y aquellos que han sido elegidos por otra boleta, 
pero siempre en consideración de la búsqueda de esta Argentina que tiene 
que seguir progresando, a partir de esta definición precisamente estoy 
convencido que la señora presidenta con su vocación pluralista no se 
detendrá a discriminar a un intendente o a un gobernador que haya llegado al 
gobierno como candidato de un partido distinto al suyo, porque al fin y al cabo 
todos somos argentinos, la voluntad popular es sagrada y se debe respetar. 
Así como anteriormente dije que la ciudad no es la misma que gobernamos 
entre el 99 y el 2007, tengo que decir que la municipalidad de Neuquén 
tampoco es la misma, el incremento del gasto corriente y la deuda flotante 
limita el margen de maniobra de la gestión que hoy iniciamos, al menos en 
esta primera etapa, un claro ejemplo es el incremento que se produjo en la 
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masa salarial, en diciembre del 2007, y no lo digo yo, lo dice la contabilidad 
pública, cuando finalizó mi segunda gestión como intendente, el costo salarial 
era de 108 millones de pesos anuales, reitero, el costo salarial en el municipio 
era de 108 millones de pesos anuales, hoy cuatro años más tarde alcanza los 
250 millones de pesos por año, es decir hubo un incremento de 150% en el 
gasto cuando en realidad durante ese periodo los aumentos en los salarios 
que perciben los trabajadores se ubicaron en el 80%, la contundencia de los 
números no dejan ningún lugar a dudas,  pero no estoy llorando sobre la leche 
derramada o abriendo el paraguas, lo que estoy haciendo es solo una 
descripción de la realidad, y como decía recién, marcada por la contabilidad 
pública, marcada y certificada por la contabilidad pública. En ese escenario, 
junto al equipo que me acompañará en la gestión redoblaremos los esfuerzos 
para cumplir al pie de la letra con el plan de gobierno que pusimos a 
consideración de los ciudadanos el pasado 23 de octubre, porque lo que 
tenemos claro es que no nos eligieron para poner excusas, nos eligieron para 
solucionar los problemas que a diario enfrentan nuestros vecinos y eso es lo 
que vamos a hacer. No quiero abusar de su tiempo describiendo de manera 
detallada el plan de acciones que pondremos en marcha, ya a partir de los 
próximos días se irán sucediendo los anuncios y especialmente ante las 
señoras y señores concejales tendré la oportunidad de brindar un 
pormenorizado informe el día próximo 15 de febrero en el discurso de apertura 
de sesiones de este Concejo Deliberante. Quiero que los neuquinos tengan la 
seguridad de que ya estamos en marcha, que tendrán un gobierno municipal 
presente, un gobierno municipal que no mirará para el costado, un gobierno 
ejecutivo que dará respuestas, en definitiva un gobierno municipal que 
trabajará de manera decidida para que todos recuperemos el orgullo por la 
ciudad en que vivimos. Simplemente decirles con absoluta convicción, tal vez 
con más experiencias, más canas, y estando más cerca de los 60 que de los 
50, vengo acá a ponerme a disposición del pueblo de Neuquén y el pueblo de 
Neuquén me ha conferido una tremenda responsabilidad que asumo 
honorablemente con el concepto de carga pública, vengo a dar toda mi 
experiencia, mi sabiduría y la entrega de toda mi energía para que este 
Neuquén, que todos amamos sin distinción, y que tengo la obligación de 
gobernar para aquellos que me votaron pero también para aquellos que no me 
votaron, tratar de encontrar en esta concurrencia de ciudadanos neuquinos, la 
ciudad del progreso y del porvenir, muchas gracias a todos. CONCEJAL 
PRESIDENTE: Siendo las 12 horas 08 minutos damos por finalizada esta 
sesión, muchas gracias a todos. LOCUTOR: De esta forma, entonces, se 
cierra este encuentro en la historia de la ciudad de Neuquén y por supuesto 
agradecemos a todos ustedes la presencia, hasta pronto, gracias. -------------- 
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